



# 质朴感谢信 浓浓医患情

## 章丘区人民医院胃肠外科“天团”竭尽全力护佑百姓健康

“陪护期间,我暖心地感受到区人民医院胃肠外科团队孟刚,刘超,还有大个子等医生的高超医术、对病人负责关心的工作态度,他们耐心解答病患的疑问,交代我们配合治疗要做的工作,病人的饮食,提醒我们要注意的事项。护士团队里,我们病房前后7名病人,一致认为张瑜护士为病人着想,急病人所急,不怕脏,不怕累,业务熟练,与病人,陪护沟通细致,微笑服务……”近日,一封表扬区人民医院胃肠外科医护人员的感谢信发到了医院宣传科邮箱。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 秦慧聪

### 76岁老人身患肿瘤 手术难度超过预期

据悉,患者高大爷今年76岁了,平素身体健康,因发现稀便,伴右上腹不适于6月5日来医院做CT检查,检查结果示横结肠占位性病变。医生查体在上腹偏右侧触及一约10\*8cm质硬肿物。接诊医生,胃肠外科主任孟刚凭多年临床经验断定病人可能是横结肠恶性肿瘤,老人于6月7日住进了胃肠外科。

肿瘤意味着病人必须要接受手术,因为不做手术病人将面临肠梗阻而无法排便。入院后责任医师刘庆根仔细向患者家属说明了病情。因为老人平时身体很好,基本没住过院,家属对老人的病情感到意外而难以接受,但经过刘庆根不厌其烦的讲解,他们最后接受了老人必须手术的现实。

然而,孟刚和团队医生在仔细研究患者CT时发现一个棘手的问题——病人的肿瘤与肠系膜动静脉关系非常密切,而肠系膜上动脉是来自于腹主动脉的重要血管,主要供应整段小肠的血供,如果切断无疑是致命的伤害。加之病人年龄大,体内肿瘤较大,机



章丘区人民医院胃肠外科“天团”竭尽全力护佑百姓健康。

体一直处于营养消耗状态,胸部CT提示有支气管炎,左下肺气肿,种种不利因素也增大了手术的难度。

“老人的肿瘤很复杂,手术会很困难,也有一定的风险,但是不做手术老人没有生存质量,为了老人以后的幸福生活我们做医生的愿意放手一搏,也请家属能信任我们。”每一次沟通都传递着医生想让患者尽快康复的坚定信念,而在看到医生积极的诊疗态度后,家属也表示了充分的信任,

高度认可医生提出的手术方案。医院双方相互配合,很快老人的术前各项准备工作就绪了。

### 3小时成功分离 为患者拼出美好人生

6月11日,老人顺利接受了右半结肠切除术,术中切除肿瘤大小约15×15cm。术中发现肿瘤与小肠系膜根部(胰腺上动静脉)、肾、胰腺关系密切,稍有不慎可能引发严重后果。主刀医生孟刚沉

着冷静,抽丝剥茧、仔细分离,用了将近三个小时,终于顺利完成手术。看到手术顺利完成,每个参与手术的医护人员都不禁松了一口气。

术后,高大爷的康复进展良好,而能让高大爷及家属如此满意的背后,护理团队的付出也不容忽视。回到病房后,高大爷得到了无微不至的照护,就像家属在感谢信中描述的那样,“护士们为病人着想,急病人所急,不怕脏,不怕累,业务熟练,与病人沟通细

致,微笑服务,工作时走起路来再快一点就能起飞,输液过程中,铃音未落人到床前,简直就是乾坤大挪移,这样的护士为医院挣得了荣誉,带给社会良好声誉,充满正能量。”

护士长刁艳萍说,外科病人有急、危、重的特点,从入院到手术,护士要承担术前准备,术后宣教,防血栓、跌倒、压疮、脱管等工作,呼吸道的管理、消化功能的重建、各种管道的护理、并发症的观察,这么多工作,护士走路不“快到起飞”还真是完不成。术后病人第一次下床,第一次经口进食,病人每一次发烧,每一次疼痛,尿量的多少,引流液的细微变化,甚至哪个病人今天情绪低落等等,护士都要做到心中有数。“我们相信只要对病人付出真心,病人就一定能够感受到,但是没想到我们平平常常的工作能换来患者的真挚感谢,让我们感到非常暖心。”

高大爷于6月25日康复出院,康复的背后是区人民医院胃肠外科医疗团队日复一日的辛勤付出和护佑健康的不变初心。为了能让每位患者康复,他们愿意接受每一次高难度的技术挑战,愿意承担可能出现的无法预料的风险,愿意付出真心真意的全心照护,愿意做那个把患者挡在病魔之后直面危险的人。

# 支援防汛抗洪 彰显企业担当

## 济南方大重弹汽车悬架有限公司多措并举确保安全度汛

连日来,长江、淮河等流域处于超警戒水位,重庆、江西等地发生严重洪涝灾害,造成人员伤亡和财产损失,防汛形势十分严峻。方大集团主动履行社会责任,危难之时伸援手。董事局方威主席建议集团旗下方大特钢和萍安钢铁的预备役立即增援九江钢铁,对堤坝进行加固,保护好厂区电力、制氧、铁路等重点设备。300名防汛应急队员组建成防汛应急大队,发扬抗洪精神,连夜赶往九江钢铁驰援湖口抗洪,为保障企业生产经营和地方防汛抗洪工作作出贡献。济南方大重弹汽车悬架有限公司作为方大集团的一员,为确保汛期安全生产,提前筹划、积极动员,多管齐下抓好防汛工作。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 李可亮

### 制定应急预案 行动迅速冲在前

济南方大重弹公司高度重视夏季防汛工作,严格落实防汛责任,细化防范措施,提前做好雨季各项防范准备工作。根据今年降水明显偏多的现实情况,公司上下积极响应、迅速行动,提前制定恶劣天气应急预案,全力做好防汛工作。组织全体员工开展安全教育特别是汛期安全防范知识培训,并有针对性地修订和演练应急预案,提高员工应对汛期突发事件的能力。

按照早预防、早部署、早准备的要求,提前制定夏季防汛工作预案,切实做好2020年雨季防汛工作,确保厂区安全生产。从6月份开始,公司对车间、办公区、低洼路段开展了防汛隐患安全检查活动,调集人员对地面排水管道和下水主管道进行清理,确保泄洪通道畅通。

建立防汛组织领导机构、责任



集团组织300名防汛应急队员连夜赶往九江钢铁驰援湖口抗洪。

落实机制、应急预案、队伍建设、物资储备等,对检查中发现的安全隐患,严格落实整改要求,有效加强了全厂区域的防汛应急能力,进一步提升、强化了员工防范处置自然

灾害的应对能力。

### 积极排查消隐患 主动出击保平安

成立重点领域巡查小组,加强汛期安全检查,及时排查安全隐患。

突出重点车间和区域的安全巡查,做好生产车间、设备及

产品存放、应急救援物资储备区域的安全检查;对厂房房顶排水系统以及厂区周边泄洪沟处围墙同步开展排查;全面梳理统计厂区内构筑建筑物漏雨点,巡检各类电器设备,并设置警示牌、警示标语等方式进行安全提醒。建立日常巡查制度,做到责任到人、任务到岗、管理到位。

成立防汛周值班专班,明确应急处置、信息报送等工作制度,严格执行24小时值班制并保持值班电话通畅、快速接听,随时掌握各项目的动态情况;加大汛期检查力度,值班人员全面掌握天气变化情况,及时传达处理有关信息,保证汛期信息和调度指令畅通,及时督促各单位做好防范工作和防汛应急响应,全力保障暴雨期间生产、人员安全,确保安全度汛。

济南方大重弹将谨遵当地政府和方大集团董事局方威主席的重要工作指示,众志成城,及时出击,积极投身到防涝工作当中,为公司财产、人员安全保驾护航。